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Insiemi e funzioni

1. Considerati gli insiemi A, formato dalle lettere della parola austria, e B, costituito dalle lettere della parola

spagna, determinare

(1.1) A ∩B; (1.2) A ∪B; (1.3) A \B.

2. Dati gli insiemi A = {3, 5, 7} e B =
{
− 1

2 , 0,
1
2

}
, determinare l’insieme A×B.

3. Scrivere e rappresentare l’insieme complementare Ac nei seguenti casi di sottinsiemi reali:

(3.1) A = [10,∞); (3.2) A = [0, 11]; (3.3) A = (−∞, 10); (3.4) A = (4, 10].

4. Definite le funzioni f : R→ R e g : R→ R come segue

f(x) = 2− x e g(x) =
x3

4
+ 1,

stabilire se sono funzioni iniettive, suriettive e/o biettive. Calcolare, se possibile, le funzioni inverse f−1, g−1, e

le composizioni f ◦ g, g ◦ f .

5. Risolvere le seguenti equazioni e disequazioni facendo attenzione, dove serve, ai domini delle funzioni considerate:

(5.1)
x− 2

3
− 1− 2x

4
= x

(5.2)
2

x + 1
+

5

1− x
= −3

2

(5.3)
3x + 1

x + 2
+

1− 2x

x− 2
=

1

2

x− 6

x + 2

(5.4) x2 + x− 6 < 0

(5.5)
x− 1

x + 2
< 0

(5.6)
√

5x + 21 = 11

(5.7)
3
√

5x2 − 4x− 1 = −x + 1

(5.8)
√
x +
√

3x− 2 = 2

(5.9)
√

4x + 1 > 7

(5.10) 3
√

2x + 1 < −3

(5.11)
√
x + 3 > x

(5.12)
√

2− x < x

(5.13) 2x =
1

16

(5.14) 3
1
x 3

1
1+x = 3

(5.15) 2 log5 x = 3

(5.16) Log(51+x + 51−x) = 1

(5.17) 4x
2−x < 16

(5.18) 5x > 21/x

(5.19) 2x > 4 · 3x

(5.20) 2 log2(x− 2) > 1 + log2(6− 2x)

log = loge
Log = log10


